



# ШПОРД

Газета Малинської загальноосвітньої школи №6 I-III ступенів для учнів 5-11 класів

Газета виходить  
з 1 лютого 1998 року

№ 98

П'ятниця  
2 жовтня 2015 року

## ВІДКРИЙ ДЛЯ СЕБЕ ІСТОРІЮ ДНЯ ВЧИТЕЛЯ

Щорічно 5 жовтня у понад 100 країнах відзначається День учителя, який був заснований у 1994 році як Всесвітній день учителя (World Teachers' Day). В Україні про нього практично забули. Усім більш відома дата - перша неділя жовтня. Тож відкрий для себе історію цього дня. 5 жовтня 1994 року Всесвітній день учителя відзначався вперше, і з тих пір святкові заходи незмінно проходять саме 5 жовтня, хоча в деяких країнах це свято відзначається в дні близькі

до 5 жовтня. Головне, щоб святкування не співпали з осінніми канікулами в північній півкулі і з весняними канікулами - у південній.

В Україні День працівників освіти відзначають в першу неділю осіннього місяця жовтня. Установа цього свята відбулася Указом Президента від 11 вересня 1994 року. Але це свято відзначається ще з 1965 року, тож День учителя 2015 року ми святкуємо уже 50 разів.

## ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ У РІЗНИХ КРАЇНАХ

**В Україні** День учителя припадає на першу неділю жовтня. А коли і як його святкують в інших країнах?

**У Лівані** урочистості з нагоди свята тривають цілий тиждень - з 3 по 9 березня.

**У Таїланді** вчителів співають величальних пісень й підносять їм подарунки у вигляді таці з квітами, фруктами та свічками. Відбувається це дійство 16 січня.

**Чехія та Словаччина** вітають педагогів 28 березня. Саме в цей день у чеській Моравії народився Ян Амос Коменський - один з найвидатніших учителів світу. На честь Коменського проходить конкурс «Золотий Амос», де номінантів на премію висувають самі учні.

**В Америці** діти традиційно власноруч підписують улюбленому вчителю листівку. У нашу епоху електронних повідомлень такий подарунок отримати справді приємно!

А ще під час свята вчителів у деяких країнах, як і в нашій школі, старшокласники замість своїх викладачів проводять уроки. Ура веселому самоврядуванню!

Загалом близько ста країн святкують День

Учителя в різний час.

**Аргентина.** Тут День учителя став одним з головних національних свят, його відзначають 11 вересня. Оголошується загальний вихідний, і аргентинці із задоволенням вітають учителів.

**Китай.** Щоб привітати вчителів, в школи приходять і колишні учні, які стали самі вже батьками. У цей день чути багато теплих слів, а діти дарують учителям квіти і готують святкову програму.

**Індія.** У День учителя, який святкується тут 5 вересня, учні старших класів міняються місцями з викладачами і самі проводять уроки.

**Канада.** У цій країні дуже душевно відзначають свято вчителів, яке також випадає на 5 жовтня. Не так давно була випущена навіть цінна марка, присвячена цьому дню.

**Вірменія.** У День учителя, який святкується тут в першу суботу жовтня, кажуть багато теплих слів подяки викладачам. Професія вчителя вважається однією з найбільш важливих і шанованих.

## ШКІЛЬНИЙ ТЕЛЕТАЙП

**174 учні** приступили до навчання. Протягом місяця 2 школярів вибуло, 1 прибув. Таким чином, школу відвідують 173 учні.

**17 вересня** на загальношкільній конференції обрано загальношкільний батьківський комітет тарадушколи. Їх очолити батьківська громадськість довірила Лісовському Юрію Володимировичу та Андрійко Наталії Петрівні. До речі, відмічено рекордну кількість батьків - 117.

**Жовтень** оголошено місяцем шкільної бібліотеки. З цієї нагоди міністерство із суспільно корисної діяльності ініціює акцію «Подаруй дитячу книгу бібліотеці».

**6 жовтня** міністерство зв'язків з громадськістю проводить ярмарок «Дари осені». Зібрані кошти підуть на придбання матеріалів, які необхідні для випуску шкільної газети. На ярмарок можна приносити все, на що щедра осінь: фрукти, овочі, квіти, ягоди. Головний девіз: «Я маю щось принести і щось купити».

**Посада** шкільного фотографа усе ще вільна. Виявляється займатися фотографією професійно не так уже й просто.

**Несподівано** для всіх у 10 класі зникло дзеркало, так само несподівано й з'явилося. Тому краще не залишайте, дівчатка, люстերок на видному місці.

**З 1 жовтня** стартує I етап олімпіад з базових дисциплін. Усі бажаючі зможуть продемонструвати свої знання з будь-якого предмета.

**Наступний номер «Шпори»** вийде 2 листопада.

## НАШІ ВЧИТЕЛІ – НАЙКРАЩІ!

*Вітаємо зі святом наших добрих друзів та уважних наставників – одним словом, справжніх Учителів!*

А у нашій школі їх 24: 5 чоловіків і 19 жінок. Середній вік - 41 рік. Наймолодшому педагогові 22 роки. Найбільше часу педагогічній діяльності присвятили Воронцова Людмила Вікторівна та Грищенко Тетяна Петрівна. Наймолодший педагогічний вік у Лобанова Віталія Анатолійовича - 1 рік і 9 місяців.

## ВИТОКИ УЧНІВСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Перша спроба запровадження дитячого самоврядування з'явилася в Європі ще у першій половині XVI ст.

Учнівське самоврядування має й українське коріння. При братських школах існували так звані "братства младенческие", завданням яких було моральне виховання юнацтва. Яскраві зразки учнівського самоврядування знаходимо в козацьких школах XVII-XVIII століть.

У середині XIX ст. видатний педагог М.Пирогов намагався запровадити елементи самоврядування в Київському навчальному окрузі. У 1859 р. ним були вироблені "Правила про порушення та покарання учнів гімназій Київського навчального округу". Ці правила чи не вперше дали можливість гімназістам обговорювати вчинки товаришів, не вислуховувати, а судити самим про те, що є погано і що є добре. М.Пирогов увів у практику роботи гімназії товариські суди.

Справжнього розмаху набуло дитяче самоврядування на рубежі XIX-XX століть. Воно швидко поширилося у передових країнах світу: Америці, Німеччині, Швейцарії, Австрії, Шотландії.

Про особливості учнівського самоврядування у різних країнах світу читайте у наступному номері «Шпори».

**11 вересня були обрані органи учнівського самоврядування і в нашій школі.**

Отже, познайомимося ближче. **Олексійко Богдан** – п'ятнадцятирічний президент Учнівської Республіки. Він любить читати пригодницьку літературу, мріє стати шеф-кухарем, любить вивчати історію та біологію, піклується про

меншого братика. Відчуває велику відповідальність, яка покладена на нього Учнівською Республікою.

**Осадчий Владислав** – прем'єр-міністр. Скромний, розумний, наполегливий, спортивної статури, користується авторитетом серед ровесників та дорослих, симпатією серед дівчат, а для маленької сестрички Аніти він поза будь-якою конкуренцією. Саме Владиславу ми завдячуємо за



функціонування шкільного сайту.

**Ігнатенко Євгенія** – міністр зв'язків з громадськістю. Відмінниця, майстриня, художниця, танцівниця. Найбільше їй подобається вивчати хімію й українську мову, найскладніше дається історія. Вільний час проводить у роздумах. Якщо завітаєте до Євгенії в гості, почаствує смачною випічкою, яку із задоволенням приготує сама.

**Сотніченко Наталія** – міністр внутрішніх справ. За час навчання у школі не прогуляла жодного уроку. Хотіла б, щоб було більше уроків трудового навчання, аби мати можливість займатися улюбленою справою – вишивати бісером. У майбутньому хоче

пов'язати своє життя з медициною.

**Богданов Андрій** – міністр спорту. Тому не дивно, що він захоплюється спортом, але із задоволенням займається технікою. Як справжній українець, любить борщ, вареники й голубці.

**Пампура Анна** – міністр із суспільно корисної діяльності. Понад усе любить доглядати дітей, але мріє стати юристом. Можливо, саме для того, щоб захищати права маленьких громадян. Участь в учнівському самоврядуванні для Анни – перший крок до самостійного життя.

**Черняк Дмитро** – міністр культури. Дуже хоче полюбити англійську мову, щоб виконувати пісенні світові шедеври. Із задоволенням пригостить вас піцою, бо сам її надзвичайно любить. Мріє стати співаком та зробити нашу школу ще кращою.

**Гриневич Іванна** – міністр з навчально-пізнавальної діяльності. Її чарівним голосом та вродою захоплюються всі, а вона понад усе любить манти, біологію й українську літературу. Мріє стати біотехнологом. Надзвичайно сильно хоче бути корисною школі й довести, що знання – це найбільший скарб.

**Самоврядування** – це належним чином організована робота для того, щоб однаково добре жилося всім, хто разом вчиться або працює... Щоб один одного не кривдили, не перешкоджали, не докучали... Щоб допомагали, піклувалися, стежили за порядком і правопорядком...

Сподіваємося, що саме так працюватимуть наш президент та кабінет міністрів

## ЧОГО ЧЕКАЮТЬ НАШІ УЧНІ ВІД НОВОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ

Новий навчальний рік впевнено вступив у свої права. Яким він буде, залежить тільки від нас самих, від наших бажань, мрій, які, як відомо, можуть й збуватися, якщо цього дуже сильно захотіти.

Та частина учнів, яка розуміє, для чого ходять до школи, прагне нових знань, гарних оцінок, нових учителів. Ті, які вважають, що займатися тільки наукою – не зовсім цікаво, чекають змагань, конкурсів, дискотек.

Ті, хто впевнені, що школа – це даремна трата часу, хочуть, щоб навчальний рік закінчився, ще не розпочавшись. Вибачте, але це бажання в реальному вимірі, як би нам не хотілося, неможливо виконати. А учні 9-го й 11-го класів, звичайно ж, з нетерпінням чекають випускного. Що ж, нехай цей рік пройде якнайкраще для всіх, а головне – з користю для кожного.



## ЗНАЙОМТЕСЯ – П'ЯТИКЛАСНИКИ!



Нові предмети й нові вчителі, новий кабінет і новий класний керівник,

леви, 2 скорпіони, 2 тельці, 2 раки, 3

цікавість і страх, важче вчитися, ніж у 4 класі, але разом з тим і більш захоплює.

Каскад різноманітних вражень і почуттів переповнюють наймолодших учнів середньої школи. Які ж вони, наші п'ятикласники?

Це 9 хлопчиків, 7 дівчаток і класний керівник Видиш Наталія Петрівна. Це 15 півнів, мавпа й змія.

Ой, не позаздриш їй! Це 4

водолії, 2 терезів, 1 близнюк й 1 риба. Середній зріст – 140, 5 см, середня вага – 34 кг, середня довжина стопи – 21 см. У них 10 пар блакитних очей. 3 пари – карих, по 1 парі – зелено-карих, сіро-карих і сіро-зелених. Тому й не дивно, що улюблений колір – голубий. П'ятикласники люблять малювати, читати, вишивати, танцювати, кататися на велосипеді, подорожувати, грати у футбол, слухати музику. Найулюбленіший предмет – фізкультура, хоч із задоволенням вивчають українську мову та пізнають основи інформатики

## «МУЗИКА - ВОІСТИНУ ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКА МОВА»

## Р. Вагнер

бути в центрі уваги.

- Старишокласники й досі пам'ятають, як Черненко Євгенія співала на шкільних концертах, захоплюються твоєю майстерністю й на усіх виступах, де ви берете участь нині.

- Так, я із задоволенням брала участь у шкільних заходах, вдосконалюючи свої вокальні здібності. Спів був нарівні з навчанням, я відчувала, що це моє. Пригадую, як одного разу мама, прийшовши до школи, була приємно вражена словами директора: «Ваша Жень дуже активна, дивуюся, як вона встигає й навчатися, й брати участь у всьому, що відбувається в школі». Мені дуже пощастило, що мама поділяла моє захоплення музикою й підтримувала мене.

- Які плани на майбутнє?

- Частково мої плани вже почали реалізуватися. Я займаюся справою, яка мені до душі, але на цьому я не маю намірів зупинитися. Перш за все, буду й надалі вдосконалюватися й передавати свої знання й уміння підрастаючому поколінню, запалювати іскру любові до музики.

- Що ви хотіли б сказати нашим читачам?

- Навчайтеся, здобуйте знання, але ніколи не ігноруйте душі своєї широкі побажання та сміливо йдіть у майбутнє за покликом серця.

- Ми вдячні Євгенії за розмову й щиро бажаємо їй здійснення усіх творчих планів, якими б амбітними вони не були. Її сподіваємося, що обов'язково почуємо її спів не тільки на сцені нашої школи, але й на відомих сценах України.

- На скільки ваша спеціальність пов'язана з музикою?

- Моя спеціальність не тісно пов'язана з музикою, але музика завжди присутня в моєму житті.

- Як розпочинається ваша професійна діяльність?

1 жовтня 1975 за рішенням ЮНЕСКО заснований Міжнародний день музики. Одним з ініціаторів установи Міжнародного дня музики є композитор Дмитро Шостакович.

Свято відзначається щорічно в усьому світі великими концертними програмами за участю кращих артистів і художніх колективів. У цей день звучать твори, що ввійшли до скарбниці світової культури. Але з музикою людство знайоме з давніх часів. У печерах Африки збереглися наскальні малюнки давно зниклих племен. На малюнках зображені люди з музичними інструментами. Ми вже не почуємо ніколи тієї музики, але колись вона скрашувала життя людей, примушувала їх радіти або засмучуватися. Музика володіє величезною силою. На світі знайдеться мало людей, байдужих до музики. Багато композиторів намагалися виразити через неї стан своєї душі. Їх великі імена завжди з вдячністю будуть вимовляти нащадки. Музика не старіє, вона буде жити стільки, скільки буде існувати людина. Слово музика – древньогрецького походження й означає в перекладі – мистецтво муз. Древні греки вірили, що молоді люди, яких змалку привчати розуміти й любити музику, не заплямують себе ніякими неблагородними вчинками.

Напередодні цього дня Боярин Алла поспілкувалася з випускницею нашої школи, яка у цьому році закінчила Київський національний університет культури й мистецтв й отримала освіту за спеціальністю «магістр культурології», **Черненко Євгенію**.

Нині я працюю художнім керівником та вчителем вокалу при міському будинку культури.



- А чому саме вокал?

- Уже з дитинства мої рідні й близькі знали, що я буду співати. Концерти, які я для них влаштовувала, одягаючи мамину сукню й беручи до рук якусь річ, що нагадувала мікрофон, радо віталися у нас вдома. Сценою був стільчик. Вже тоді мені подобалося

## 4 ЖОВТНЯ — ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ ЗАХИСТУ ТВАРИН

Відзначається в день пам'яті Святого Франциска Ассизького, релігійного мислителя і філософа, який проповідував любов до всього живого на Землі. Трепетне ставлення до будь-якого прояву життя, до всіх істот, які живуть, здатність співчувати і відчувати їх більш гостро своєю власною душею зробили його святом, шанованим у всьому світі.

Святий бачив усю природу як відображення Бога й іменував звірів, птахів, місяць, зірки, воду своїми братами і сестрами. Легенди оповідають, що Франциск мав неймовірну здатність вступати в контакт з дикими звірами, які не тільки не заподіювали йому шкоди, але слухалися святого і захищали його. А він, у свою чергу, закликав не завдавати шкоди тваринам, виступав на їхній захист.

Рішення відзначати Всесвітній день тварин було прийнято 4 жовтня на Міжнародному конгресі прихильників руху із захисту

природи, який відбувся у Флоренції в 1931 році.



Перше товариство захисту тварин з'явилося в Англії в 1824 році. У 1978 році в Парижі, в будівлі

ЮНЕСКО, урочисто проголосили Декларацію прав тварин. У 1981 році створено Всесвітнє товариство захисту тварин, у складі якого більше 300 організацій з усього світу. У 1986 році Рада Європи прийняла Конвенцію про захист експериментальних тварин, а в 1987 – про захист домашніх тварин. У багатьох країнах домашні тварини давно вважаються повноправними членами сім'ї – у них є свої власні свята, своє медичне обслуговування, своє "меню" на кожен день. У нашій країні цей день відзначається приблизно з 2000 року. Всесвітній День захисту тварин

покликаний об'єднувати зусилля людей у збереженні тваринного світу нашої планети і в захисті прав домашніх тварин. На сьогоднішній день у багатьох країнах світу існують організації, які захищають тварин і відновлюють флору і фауну нашої планети.

Всесвітній день захисту тварин — це свято, яке допомагає об'єднати зусилля усіх, хто дбає про домашніх і бездомних тварин.

Серед учнів нашої школи теж немало тих, хто дбає про тварин. Якби ми вирішили влаштувати зустріч домашніх улюбленців, то до нас завітали б: 68 котів, 52 собаки, 37 курей, 20 рибок, 16 кролів, 13 качечок, 3 свинки, 3 кози, 2 гусей, 2 хом'ячки, морська свинка, бурундучок і папуга. Найбільшими любителями тварин виявилися учні 9 класу – 109 домашніх тваринок.

Давайте не забувати про те, що ми одна велика сім'я на маленькій планеті і, роблячи добру справу, допомагаючи нашим братам меншим, ми допомагаємо собі.

## ЯК ХОЧЕТЬСЯ ДО МОРЯ

Море... Вируюче, глибоке, повне пригод і несподіванок.



А може, воно тихе, спокійне і романтичне?..

Виявляється більше тих наших учнів відпочивали на морі. Найбільшою популярністю користується Чорне море, на другому місці

– Азовське, є серед нас й ті, хто побував на Червоному й Балтійському морі. Окремі школярі насолоджувалися відпочинком на Херсонському й Одеському морі і, звичайно ж, на Малинському. Цікаво, коли ці три моря внесуть на фізичні карти світу?

До речі, в останній тиждень вересня відзначається Всесвітній день моря.

Ідея святкування виникла як реакція на масштабний вилов риби в морях і океанах нашої планети. Бездумні дії людини наносять непоправну шкоду природі і стають причиною зникнення багатьох рідкісних видів риби. Крім того, це призводить до забруднення вод і глобального потепління на планеті.

Як би там не було, море потребує нашої підтримки. Як повідомила ООН, протягом останніх ста років таку рибу,

як тунець, марлін, тріска було виловлено на 90%. До 21 мільйона барелів розлитої нафти щороку вражають моря та океани Землі. Світовий океан настільки забруднений, що подекуди в ньому збираються цілі острови сміття.

3 24 вересня 2012 року День моря святкує наша держава. Проблема забруднення морського середовища стосується нас безпосередньо, адже Україна омивається одразу двома морями: Чорним та Азовським.

Найбільше завдання організаторів свята — підвищити рівень безпеки на морі та донести до серця кожної людини, що надмірний лов риби, забруднення водойм сміттям, нафтою, глобальне потепління завдають непоправної шкоди морям. Саме тому людство повинно раціонально використовувати, берегти і збагачувати природні ресурси моря, адже 90% біомаси всіх живих організмів на Землі складає біомаса морських мешканців — від водоростей до китів. Друзі! Водоймою покрито майже 70 % поверхні нашої планети. Чистота води морів має для нас колосальне значення! Тому всі ми повинні пам'ятати, що синтетичні відходи, які скидаються у моря, щороку є причиною загибелі мільйонів морських птахів і близько ста тисяч морських ссавців. Внаслідок глобального потепління рівень води у великих водоймах піднявся на 10, а подекуди на 25 см. Тож Всесвітній день моря покликаний нагадати нам про велику відповідальність, яку несе людина за використання морських ресурсів. Бережімо водойми, піклуймося про їх чистоту, адже майбутнє морів та океанів (а головне – мільйонів їх жителів) у наших руках!

**Над номером працювали: Ігнатенко Євгенія, Лиман Ольга, Сотніченко Наталія, Лісовська Тетяна, Боярин Алла, Хиля Марина, Тищенко Тетяна, Сотніченко Дарина, Назаренко Діана, Мороз Анастасія**